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در فصل 15-2014 عاوه بر فتح اروپا، جام قهرمانی لالیگا 
و کوپا دل‌ری را نیز بالای سر بردند تا یک سه‌گانه تاریخی و 
فراموش‌نشدنی را رقم بزنند. هدایت آن تیم به عهده لوئیز انریکه، 

سرمربی کنونی پاری‌سن‌ژرمن بود.
جوردی ماسیپ که در آن فصل، دروازه‌بان سوم بارسلونا بود و 
کنار این تیم حضور داشت، در مورد یک اتفاق جالب افشاگری 
کرده است. به گفته ماسیپ، لیونل مسی و لوئیز انریکه در فصل 

15-2014، بارها با هم درگیر شدند و اختلافات زیادی بین آنها وجود 
داشت. ماسیپ در این‌باره گفت: »در آن فصل، تنش‌هایی بین 
مسی و انریکه وجود داشت اما آنها هیچ‌وقت درگیری فیزیکی 
پیدا نکردند. با توجه به وضعیتی که بارسلونا در اوایل فصل 
داشت، این درگیری کاماً طبیعی بود. هرچه که بود، بارسلونا در 
انتهای فصل سه‌گانه برد و به تمام افتخارات ممکن دست یافت، 

پس به این فضای پرتنش خوش آمدید!«

اخیراً انتشار تصویری از حضور پرشور هواداران تراکتور 
در استادیوم، در صفحه رسمی ۴۳۳، یکی از بزرگترین 
پایگاه‌های هواداری مجازی در جهان، موجی از واکنش‌ها 
را به همراه داشته است. این واکنش‌ها، بویژه از سوی 
برخی رسانه‌های خارجی و افراد نزدیک به باشگاه 
پرسپولیس، ادعاهایی را مبنی بر پرداخت رشوه توسط 
باشگاه تراکتور برای پوشش این خبر مطرح کرده‌اند. 
یکی از لیدرهای باشگاه پرسپولیس حتی با انتشار یک 
استوری مدعی شده که تراکتوری‌ها مبلغ ۲۵هزار دلار 

برای این منظور پرداخت کرده‌اند.
این ادعا، همان‌طور که خواهیم دید، بسیار خام و 
نسنجیده به نظر می‌رسد. برای درک بهتر ساز و کار ۴۳۳ 
و چرایی این واکنش‌ها، لازم است نگاهی دقیق‌تر به این 

صفحه و نحوه عملکرد آن داشته باشیم.
 

۴۳۳: از یک حساب توئیتر تا امپراطوری رسانه‌ای
۴۳۳، با داشتن بیش از ۶۰ میلیون دنبال‌کننده در 
اینستاگرام، بدون شک یکی از قدرتمندترین صفحات 
ورزشی در فضای مجازی است. این صفحه که در ابتدا 
به عنوان یک حساب توئیتر فعالیت خود را آغاز کرد، 
در طول سال‌ها به یک امپراطوری رسانه‌ای تبدیل شده 

است که تأثیر قابل توجهی بر دنیای فوتبال دارد.
یکی از ویژگی‌های بارز ۴۳۳، تعامل گسترده آن با 
جامعه هواداری، باشگاه‌ها و فوتبالیست‌های حرفه‌ای 
است. گفته می‌شود که بیش از ۱۵ هزار فوتبالیست 
حرفه‌ای از جمله دنبال‌کنندگان این صفحه هستند. 
این تعامل، ۴۳۳ را به یک پلتفرم منحصر به فرد تبدیل 
کرده که هم به عنوان یک رسانه و هم به عنوان یک 
ابزار بازاریابی برای باشگاه‌ها، برندها و فدراسیون‌های 

ورزشی عمل می‌کند.
از سال‌ها  پس   ،۴۳۳ دنی کورتن راده، بنیانگذار 
فعالیت در شرکت‌های بزرگ مخابراتی مانند وودافون 
 و سونی، با ترک شغل پردرآمد خود، شرکت رسانه‌ای
 Enterprise Media را تأسیس کرد و با فروش موفق 
آن، به سرمایه‌گذاری در سایر کسب و کارها ادامه داد. 

موفقیت ۴۳۳ نشان‌دهنده دیدگاه کارآفرینانه و درک 
عمیق او از پتانسیل رسانه‌های اجتماعی در دنیای 

است. ورزش 
 

همکاری تجاری باشگاه‌ها با ۴۳۳: رشوه یا 
استراتژی بازاریابی؟

باشگاه‌های بزرگ دنیا و حتی کنفدراسیون فوتبال آسیا 
)AFC( نیز با ۴۳۳ همکاری تجاری دارند و برای تبلیغ 
مسابقات و فعالیت‌های خود به این صفحه پول پرداخت 
می‌کنند. این همکاری، پرسش‌هایی را مطرح می‌کند: 
آیا انتشار پست در ۴۳۳ برای یک باشگاه یک دستاورد 

خبری محسوب می‌شود؟
از منظر خبری: پاسخ قطعاً منفی است. ۴۳۳ یک رسانه 
رسمی و خبری نیست، بلکه یک صفحه هواداری است. 
انتشار تصویر یا ویدیو در این صفحه، به معنای پوشش 
خبری نیست.از منظر مارکتینگ: پاسخ مثبت است. 
حضور در صفحه ۴۳۳ می‌تواند توجه جهانی را به یک 
باشگاه جلب کند و بازخورد بیشتری به همراه داشته 
باشد. این امر، بویژه برای باشگاه‌هایی که به دنبال 
جذب سرمایه‌گذار، افزایش فروش پیراهن و یا گسترش 
دامنه هواداران خود هستند، بسیار حائز اهمیت است. 
بنابراین، پرداخت پول به ۴۳۳ از سوی باشگاه تراکتور، 
لزوماً یک نقطه ضعف محسوب نمی‌شود، بلکه می‌تواند 
یک نقطه قوت و یک استراتژی هوشمندانه برای کسب 

توجه جهانی باشد.
 

مته جان کانبور: ادمین ترک و ارتباط با فنرباغچه
یکی از ادمین‌‎های صفحه ۴۳۳، مته جان کانبور، اهل 

ترکیه است. گفته می‌شود که باشگاه فنرباغچه نیز به 
این صفحه پول پرداخت می‌کند. این موضوع نشان 
می‌دهد که همکاری تجاری با ۴۳۳ یک رویه رایج در 
دنیای فوتبال است و نمی‌توان آن را به عنوان رشوه 
تلقی کرد. بلکه، این یک نوع قرارداد همکاری است 
که به منظور جلب توجه جهانی به باشگاه صورت 

. می‌گیرد
 

تأثیر بر فروش باشگاه تراکتور: یک نکته مثبت در 
بازاریابی

 با توجه به اینکه باشگاه تراکتور در حال حاضر در 
معرض فروش است، انتشار تصویر هواداران در صفحه 
۴۳۳ می‌تواند تأثیر مثبتی در بازاریابی داشته باشد. این 
موضوع نشان می‌دهد که تراکتور از پتانسیل بالایی 
برخوردار است و می‌تواند توجه سرمایه‌گذاران را به 

خود جلب کند.
این اقدام، برخاف ادعاهای مطرح شده، غیرقانونی 
نیست. باشگاه‌هایی مانند بارسلونا، بایر لورکوزن و 
فنرباغچه نیز سابقه همکاری با ۴۳۳ را دارند. این 
یک اقدام هوشمندانه و هدفمند است که توسط تیم 
اقتصادی باشگاه تراکتور به خوبی طراحی شده است.

با این حال، نباید تصور کرد که این یک دستاورد خبری 
محسوب می‌شود. بلکه، این یک استراتژی بازاریابی 
است که به منظور کسب توجه جهانی و بهبود وجهه 
باشگاه انجام شده است. حضور پرشور هواداران تراکتور 
در استادیوم یک واقعیت است، اما انتشار تصویر آن در 
۴۳۳ نتیجه یک قرارداد تجاری است و نه لزوماً یک 

واکنش طبیعی به این حضور پرشور.
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فضای مجازی

گزارش تصویری

به یاد کاپیتان قایقران

تصویری از حضور کریستیانو جونیور، فرزند ارشد 
کریستیانو رونالدو، اسطوره پرتغالی فوتبال و کاپیتان 
تیم النصر عربستان در یک تعمیرگاه، باعث ایجاد 
بحث و واکنش‌های گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی 
شد. اخیراً تصویری از جونیور در پلتفرم »ایکس« منتشر 
شده که او را در داخل یک کارگاه نشان می‌دهد؛ پشت 
سرش یک خودرو و اطرافش پر از لاستیک‌های 
خودرو است. این تصویر به‌سرعت در فضای مجازی 
دست‌به‌دست شد و توجه بسیاری از کاربران را به 
خود جلب کرد. نکته جالب توجه در این تصویر، 
پوشش زمستانی کریستیانو جونیور بود در حالی‌ که 
شهر ریاض در روزهای اخیر با افزایش دمای هوا 
مواجه است. این موضوع باعث شد برخی کاربران 
گمان کنند که تصویر قدیمی است اما واکنش‌ها 
تنها به این نکته محدود نشد. کاربران شبکه‌های 
اجتماعی نظرات مختلفی داشتند؛ برخی به شوخی 
نوشتند: »واقعاً خجالت بکشید، شاید بی‌خانمانه 
و جایی برای خواب نداره، آبروش رو حفظ کنید« و 
کاربری دیگر اضافه کرد: »پدرش از ثروتمندترین‌های 

دنیاست، بعد پسرش در تعمیرگاه نشسته!«

رویداد فرهنگی ورزشی کاپیتان به مناسبت سالگرد زنده‌یاد سیروس 
قایقران کاپیتان اسبق تیم ملی فوتبال ایران با انجام برنامه‌های 
فرهنگی و ورزشی از مزار وی تا مجموعه ورزشی زنده‌یاد سیروس 

قایقران منطقه آزاد انزلی برگزار شد.

 واکنش توییتری دورتموند به سه نبرد طاقت‌فرسا 
دورتموند از امروز تا سه‌شنبه هفته آینده، یکی از سخت‌ترین فواصل زمانی 
تاریخ خود را تجربه خواهد کرد. زنبورها کمتر از ۲۴ ساعت دیگر به مصاف 
بارسلونا خواهند رفت، شنبه در آلیانتس آره‌نا با بایرن مونیخ روبه‌رو خواهند 
شد و سه روز پس از آن مسابقه، میزبان بارسا در دور برگشت یک‌چهارم نهایی 
لیگ قهرمانان اروپا خواهند بود. به خاطر این هفته سخت و طاقت‌فرسا، 
حساب باشگاه دورتموند در X تصویر جالبی منتشر کرد که به سوژه شبکه‌های 
اجتماعی تبدیل شد. دورتموندِ رده‌ نهمی اگرچه در بوندس‌لیگا شانس 
قهرمانی ندارد، اما امیدوار به ادامه مسیر خود در لیگ قهرمانان اروپا، همانند 

سال گذشته است.

 داستان امید در قطر هنوز تمام نشده
تیم فوتبال الشمال قطر که امید ابراهیمی را در ترکیب خود دارد، این روزها 
وضعیت خوبی در لیگ ستارگان قطر دارد و در رتبه پنجم جدول قرار گرفته 
است. با توجه به نزدیک شدن به پایان این لیگ شایعات درباره جدایی 
امید ابراهیمی و بازگشتش به لیگ ایران شنیده می‌شود. در همین راستا 
صفحه رسمی این باشگاه با انتشار پستی در صفحه اینستاگرامش با پرچم 
ایران نوشت، »داستان ما تمام نشده« تا از تمایل آنها برای تمدید با هافبک 

ایرانی‌اش خبر دهد.

رونمایی امباپه از کفش های جدیدش
کیلیان امباپه، ستاره باشگاه رئال مادرید از کفش‌های جدید خود با 
طراحی ویژه شرکت نایکی رونمایی کرد. این کفش‌ها که با نام رسمی 
نایکی مرکوریال ایر مکس ۹۵ - نئون شناخته می‌شوند، با طراحی 
چشمگیر و عملکرد فنی بالا، توجه بسیاری از علاقه‌مندان فوتبال را 

به خود جلب کرده‌اند.

 هتل رونالدو در مراکش 

دچار حریق شد

 بازیکن لسترسیتی از پوشیدن پیراهن 

دارای اسپانسر منع شد

 پسر رونالدو سوژه فضای مجازی شد

سناریوی همکاری صدرنشین لیگ برتر با 433 چیست؟

تراکتور مثل بارسا به دنبال درآمد مجازی
گزارش

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

رسانه‌های محلی مراکش خبر دادند که هتل متعلق 
به رونالدو در این کشور روز شانزدهم فروردین با 
آتش‌سوزی روبه‌رو شده است. حادثه‌ مورد نظر که 
چند روز قبل رخ داده است، زمانی که شعله‌های آتش 
درون ساختمان بشدت در حال زبانه کشیدن بود 
دیده شد. خوشبختانه، نیروهای خدمات اضطراری 
به‌ سرعت در محل حاضر شدند و توانستند آتش را 
تحت کنترل درآورند. Morocco World News خبر 
داده است که تنها آتش‌سوزی کوچکی در ساختمان 
این هتل رخ داده بود و هیچ جای نگرانی وجود ندارد. 
اقدام سریعِ افرادی که در داخل این محل حضور 
داشتند، باعث شد که تمامی میهمانان و کارکنان 
با ایمنی کامل از ساختمان خارج شوند. آتش‌سوزی 
مهار شد و از گسترش آن به دیگر بخش‌های هتل 
جلوگیری به عمل آمد. هتل Pestana CR7 در سال 
۲۰۲۲ افتتاح شد؛ پروژه‌‌ای که توسط رونالدو که اکنون 
در عربستان سعودی و برای باشگاه النصر بازی می‌کند، 
در راستای گسترش امپراطوری تجاری‌اش راه‌اندازی 
شده است. گفته می‌شود این هتل بار دیگر به حالت 

عادی و فعالیت روزمره بازگشته است.

در جریان شکست ۳ بر صفر لسترسیتی مقابل 
نیوکاسل و نزدیک‌تر شدن این تیم به سقوط 
به چمپیونشیپ، حضور جرمی بونگا در زمین 
صحنه‌های جالبی را رقم زد.جرمی بونگا که تنها ۱۵ 
سال سن دارد، از بازیکنان آکادمی لسترسیتی به‌شمار 
می‌رود و سابقه بازی در تیم‌های ملی پایه انگلیس را 
هم در کارنامه دارد. وینگر راست متولد سال ۲۰۰۹، 
در دقیقه ۷۴ بازی دیشب لسترسیتی، جای بلال 
الخنوس را گرفت. نکته جالب اینکه به‌خاطر سن 
پایین بونگا، او نمی‌توانست پیراهن لسترسیتی با 
اسپانسر اصلی آن که یک سایت بخت‌آزمایی است را 
به‌تن کند و با پیراهنی بدون اسپانسر وارد زمین شد. 
قوانین انگلیس به افراد زیر ۱۸ سال اجازه شرکت در 

هیچ نوع بازی‌های بخت‌آزمایی را نمی‌دهد.


